



# 妈妈清早咳嗽，女儿喊：你能不能不咳了！

妈妈心寒：是童言无忌还是给的自由过了火？

胡女士是一名小学教师，女儿在读初三。

“前两天早上起来，突然觉得喉咙好痒，只有拼命地咳嗽。”当时是早上六点半，老公和女儿都在睡觉，所以胡女士尽量捂着嘴。听见剧烈的咳嗽声，老公嘘寒问暖，“怎么咳成这样？赶紧倒杯水喝！”然而女儿被吵醒后，说了一声：“妈妈，你能不能不咳了！”

虽然是自己的女儿，但听到这句话，做妈的还是心头一紧，“她的潜台词是：一大早就把我吵醒了，想多睡儿都不行。”胡女士心里很是别扭：前天，她在西祠上发帖：16岁的孩子了，到底是童言无忌，还是给的自由过了火？

“我就是知道才六点半，所以捂着嘴咳嗽。”胡女士说，可当时喉咙特别痒，怎么忍都忍不住，听到女儿的话，胡女士第一反应是赶紧倒水喝，把喉咙顺一顺，总算是没再发出声音，“女儿上初三，最近压力也挺大的，我理解她迫切需要睡眠的心情。”

虽然理解女儿，可转念一想，胡女士还是有些揪心，“我咳成这样，她应该说的话是：‘妈妈，你怎么咳成这样？’差劲一点儿的说法是：‘妈妈，你吵醒我了。’她对我说的那句话‘妈妈，你能不能不咳了！’几乎是无理要求，换了我，绝不敢在父母面前这样讲话。”

**妈妈**  
这两天一直在反思这件事

昨天下午，现代快报记者联系上胡女士，“这两天我一直在反思这个事。”胡女士认为，毕竟是自己的女儿，听了这话不会生气，但如果孩子在外面这样说话，难免会让人觉得没有家教。

“是童言无忌吗？16岁，早就不是儿童了，早就到了懂事、能够体谅别人的年纪。”胡女士说：“是不是给的自由过了火？我们家向来是鼓励自由说话，所以女儿从小就养成了想怎么说就怎么说的习惯。”

说起来，胡女士也有些自责：“与其说鼓励个性发展，倒不如说还是比较宠爱。”

胡女士坦承，后来她也和女儿谈过，可女儿满不在乎：“知道了，妈妈，我当时不是睡觉嘛！”

“我自己也是老师，现在不少独生子女都是这样，不会说话，或者说出来的话让人听得不舒服。”胡女士有点焦虑：“我希望她在外人面前不要这样说话，可回头想想，对父母就可以了。”

**网友**

要引起孩子内疚的情绪

其实像胡女士这样的“遭遇”，不少家长都深有同感。“女儿在家对我讲话都是又喊又叫的，都24岁了，内衣内裤还是我替她洗，从来不知道感恩。”有家长指出，你对孩子越宠爱，孩子越会认为是理所当然的。所以，教育孩子拥有一颗感恩的心才是最重要的。

网友“西西”也认同这样的观点，“要引起孩子内疚的情绪。让他学会关心别人感受。如果我们的孩子只想自己，不顾及周围人的情绪，即使有再高的学历、有再大的作为，也不是一个受人欢迎、让人温暖的人。”

现代快报记者 郝多

其实，作为儿女，不要求你做得太多，哪怕是一次贴心的按摩，也能让她们感动很久。



**感恩母亲**

昨天，安徽合肥一家社区开展“感恩母亲”主题活动，孩子们通过为母亲洗脚、按摩等特别方式，表达对母亲的感恩之情。  
新华社

母亲节就要到了，你有没有想过，该为自己的妈妈做点什么呢？

**8岁的小姑娘塞给妈妈10块钱**

两张新的5元纸币，旁边放着一张纸条，上面写着：妈妈，这10元钱我给你，体检完了买早饭吃，希望你能接受。这是刘女士在西祠讨论版上“晒”出8岁女儿的留言条，并自豪地表示：“看到这幕我真的好感动啊！宝贝你真是长大了，妈妈为你的懂事感到骄傲！”（现代快报2013年1月16日报道）

中海·万锦熙岸  
THE MAJESTIC

# 中心楼王5月盛大公开

浦口标杆·中海造·地铁旁·老山下·全配套

约94、108m<sup>2</sup>地铁三房

单价9000元起，预约火爆进行中

地址：浦口区团结路8号（消防大队对面） 销售热线：025-5855 8888

开发商：中海地产